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Cenni_sull’energia vitale

Studi recenti hanno convalidato I'ipatesi, giunta fino a no attraverso una
tradizione che risale alle epoche piu remote, dell’ esistenza di un campo di
forze che circonda il corpo umano, s estende per una distanzadi qualche
metro oltre la sua superficie cutaneae s'irradia da alcune parti del corpo, in
particolare dal capo e dale mani. S tratta di un'energia la cui natura é
ancora sconcsciuta. Sembra che un fenomeno di tipo elettromagnetico
convogli un “quid” che attiene all’ esistenza stessa della vita, ma che la
scienzanoné ancorain grado d predsare.

Quelle che finora erano solo le testimonianze soggettive e personali  di
individui particolarmente dotati( chiaroveggenti ), capad di percepire
un'atra ottava oltre la gamma delle vibrazoni dello spettro visibile, pare
che abbiano trovato conferma nel risultati ottenuti negli ultimi deceani del
sewlo scorso daricercatori spedalizzdi, un pad in tutto il monda

Molti esperimenti sono stati, infatti, conddti da scienziati di vari paesi, a
fine di accetare I’ esistenza e le proprieta di un campo di energia vitale che
sarebbe generato dal corpo fisico degli esseri viventi ( c.f.r. il volume di
Carlo Splendae :” L’Onda di Vita nell’ Armonia del Cosmo “ Edizione
Tednipress— Roma, 1988 e, dell o stess autore : “ Come in bas, cosi in
alto “ Ediz. Atanor-Roma, 1994).

In particolare, intorno agli anni trenta del xx° sec, il medico austriac
Wilhelm Reich (1897- 1957 condweva le sue ricerche sull’ origine e sulla
natura dell’energia vitale. Nel 1934 egli inizio i suo esperimenti che lo
avrebbero portato alla scoperta dei  bioni , microrganismi  ottenuti da
materiale organico €/o inorganico sterili zz&o.

Nel 1939egli scopri chei bioni emettevano un tipo sconaosciuto di energia,
che sembravanonobbedire alle legg note dellafisica Reich chiamo questa
energia Energia Vitale, o Orgone (da organismo e da orgasmo) e giunse
ala conclusione che essa non era atro che una radiazonre di origine
cosmica Egli s pose subito il quesito se vi fosse una qualche analogiatrale
proprieta dell’ orgone e le funzioni attribuite all’ etere da molti ricercatori .
Ne concluse che “la maggor parte di queste funzioni coincide con molte
funzioni dell’energia orgonica cosmica, che sono state ossrvate
direttamente e riprodate sperimentaimente.”Egli pertanto defini come
fluso dell’ etere nella struttura membranosa umana la corrente orgonica
dell’ uomo.



Al contrario dell'etere, che s pensavafoss in stato di quiete, Reich trovo che I'orgone appartiene ad
una corrente onddatoria che percorre il pianeta da ovest verso est, ad una velocita superiore aquella
dellaterra

L’esito negativo degli esperimenti di Michelson e Morley, che s proporevano di verificare
I'esistenza dell'etere, € da attribuire, sscndoReich, appurto a fatto che si pensava che I'etere fosse
in stato di quiete e, quindi, che laterra s muovesse attraverso un etere stazonario. Ma l’osservazone
dell’'orgone atmosferico dimostra che I'etere “‘non é affatto stazonario, bensi s muove piu
rapidamente del globo terrestre.” Secondo Reich, quindi, I'ipotesi della posshile esistenza dell ‘etere
continua al essere valida.

IL ROTORGON

Che cosa rivela questo strumento

I rotorgon ( rotore + orgone ) € un semplice
dispositivo che consente di rivelare l'esistenza di un
canpo di energia vitalesia quella emessa dal corpo
umano, sia quella presente nell’ambiente in cui viviamo,
proveniente dagli spaz cosmici e circolante intorno al
pianeta.

Tutto fa ritenere che questo tipo di energia sia di natura
orgonica, Sia perché parte integrante dello strumento € un
acamulatore orgonico, sia perché es mette in luce alcune proprieta che sono peadliari di questo tipo
di energia.

Noi qui hon passamo entrare nel merito della vera natura di questa energia, d'dtra parte per certi
aspetti ancora controversa, maci sembradi poter affermare fin da ora cheil rotorgon nonsia altro che

Il Rotorgon



un meza attraverso il quale la suddetta energia vitale subisca dapprima una degradazone ad energia
di tipo elettrostatico e che questa venga succesgvamente convertita in energia cinetica Infatti va detto
subito che I'dlemento sensibile di questo strumento € un organo rotante il quale, col suo moto
sporntaneo e senza l'ausilio di alcuna forma di energia suppementare cornvenzionale, dimostra
I'esistenzadi unaformadi energia sconasciuta einesauribil e,

Gli studi elericerche circale posshili applicazoni di questo tipo di energia sonotuttorain corso e le
sue utilizzazoni si annurciano tanto promettenti quanto imprevedibili, potendo andare da una nuova
forma di forza motrice ad energia libera( cioé dalla disponhilita illimitata ) fino alla posdbile
redizzazone di un nuovo mezao d comunicazone adistanza

Questo nostro lavoro ha tuttavia solo un carattere divulgativo, senza alcuna pretesa di affrontare il
problema sulla base di una trattazone scientifica Es s rivolge soprattutto a quel lettori dotati di
spiccde attitudini a “fai da te ¥, o bricolage, e fornisce tutte le natizie e i dati teaici per poter
redizzae la wstruzione dell’apparecdio, anche @nl’'aiuto d schemi, disegni e fotografie.

Il rotorgon pug, infatti, essere costruito con poca spesa, utilizzando i modesti meza di cui puo
disporre uno sperimentatore dil ettante, con I'impiego d materiale che e d a portata di tutti.

Come s costruisce

Il rotorgonsi compore essenzialmente di due parti :

1) unapartefissy, o statore;

2) unaparte mobile, o rotore ( girante).
Lo statore s ricava da una scaola cilindrica (diametro : 12 -14
cm; atezza: 10— 12 cm) di catone pressato ( o di legno).Detta
scaola  dovra essre sezonata lungo due generatrici
diametralmente oppaste e una mezza circonferenza, Situata a
circa 2 cmdal fonda Nerisulta una scaola de ha onservato il
fondg ddla quae perd € stata asportata una fascia
semicilindricalvedi Tavb ).Abbiamo ottenuto in redta una
mezzascaola, la cui parete riveste una particolare importanza
perché fara parte di un acaimulatore orgonico del tutto
particolare. Infatti, detta parete dovra essere rivestita da uno o
piu strati di cotone e di ferro. Procedendo dal dorso della parete
semicilindrica verso l'interno della scaola incontreremo i
: _ seguenti strati : cartone(o legno) > cotone(ovatta) > lamiera di
~ ferro (latta). Al centro della scaola verra fissata una colonnna,
' preferibilmente di ottone (potrebbe andar bene anche una vite di

ottone da 5 MA, lunga 6 — 7 cm ).Sulla sua sommita verra
praticato un foro ciewm, di 0,2 — 0,3 mmdi profondta, destinato ad ospitare il perno conico del rotore
(perno a spillo)(v. Tav. 1) Anche sul fondo della scaola verra coll ocato uno strato di cotone e, su
questo, un dsco d lamieradi ferro.
Lo statore deve poter essere orientato secondoi 4 purti cardinali e, a questo scopo, € munito di una
appasita busla, fissta al’estremita di una barretta di ottone awvvitata a fondo della scaola e
sporgente daquesto d 6 — 7cm.( Tav.3 — 4- 5)E’ evidente the sara possbil e orientare |o statore

La base del rotorgon



solo se questo sara montato, tramite un perno, su di un suppato verticde, a sua volta munito di base (

v. Tav. 1 ). E' cosi che, per I'orientamento del rotorgon, possamo fare ructare l'intero  strumento
attorno a suo perno, ferma restando la base sul suo appoggo. All’atra estremita della barretta di
ottone(alidada), nei modelli in cui il bordo della scaola é cosi ato da occultare la girante, sara
necessario montare uno specaio, fissto a telaio tramite una cerniera che consente di aggustarne
I'inclinazone.(Tav. 3 — 5

Il rotore(o girante ) s compore di 4 parti : 1) un perno a
spillo- 2) un dischetto collettore — 3) una raggera —4) un
anello.(v.Tav. 2)
Il pernoa spillo lo s puoricavare dall 'estremita di un ago. I
coll ettore & un dischetto di cartone( diametro 16 — 18 mm) con
unforo al centro, nel quale viene fissato il perno mediante una
| gocdadi adesivo. Laraggiera hatre o quattro bracd, ripiegati

verso il bass alo scopo di abbassare il baricentro dell’intero

corpo mohile, rispetto a purto di appaggo del perno. Questi
bracd s posono ottenere utilizzendo fili di rame o di acdaio armonico (spesre 0,3 mm
Joppatunamente sagomati e saldati al dischetto coll ettore per meza di adesivo istantaneo. In luogo di
fili di metallo possonoessere utili zzae striscette di carta, col vantaggio di ridurre sensibilmente il peso
dell’equipaggo mohbile.(v. Tav.2A ).Infine I'anello lo s ottiene disegnando e ritagliando daunfoglio d
cata ( quella utili zzaa per la stampante puo andar bene ) un doppo anell o avente diametro esterno di
80— 90 mm e interno di 60— 70 mm. L’anello verra collegato ai braca della raggera sempre tramite
unagocdadi adesivo.

A questo purto é oppatuno chiarire quale e la posizione che viene ad assumere la girante, una volta
montata sul suo cuscinetto conico(foro ciem), rispetto alla semi-scaola. Essa viene atrovarsi per meta
protetta dalla mezzascaola e per meta esposta all’aria circostante. E' questa la condzione che deve
esere rispettata ai fini del funzionamento dell’apparecdio. A questo propasito c'e da dire che sono
state sperimentate con succes® anche altre soluzioni costruttive, con qualche variante rispetto a quella
sopra descritta, ma tutte nel rispetto della condzione gia accenata. Per esempio, S € visto che
atrettanti buon risultati s possono ottenere se la porzione di scaola asportata € un po’ inferiore ala
meta, cosi darestringere |o spazo libero a vantaggo di quell o occupato dall’acamulatore orgonico. In
questo caso non avremo piu un piano di sezone diametrale, ma due piani angolati fra loro, per
esempio, di 120°( anziché di 180).

La parete della mezzascaola, che avvolge meta girante, € rivestita, come si € detto, con lamiera di
ferro, che viene atrovarss ad una distanzadi 1 — 2 cm dal bordo della girante. Non e oppatuno
ridurre tale distanza se s vudle evitare che la girante rimanga bloccéaa, per attrazone esercitata dalla
parete.

I Rotorgon con o specchio montato

Impiego del Rotorgon
Lacarica

Se carichiamo lo strumento applicando le mani anche solo a pochi milli metri dalla parete della scaola
e/o dal fondgnatiamo che il rotore entra presto in rotazone. La velocita di rotazone dipende dalla
durata della caricae dal’intensita dell’energia trasmessa. In buore condzioni si sonoraggunti i 18 —



20 giri/min.

Il senso di rotazone dipende dall’orientamento dello strumento rispetto ai purti cadinai. S e
constatato che se la direttrice E — W passa per la mezzeia della scaola (0 asse di ssimmetria della
scaola, tracaadel piano namale aquello seoondoil quale la scaola estata sezonata ), in modoche la
parte concava della scatola e orientata a W, il senso di rotazone e quasi sempre antiorario. Solo in
corrisponcenza di perturbazoni atmosferiche tale senso di rotazone tende ad invertirsi, come meglio
vedremo in seguito.

Se sinverte I'orientamento dell o strumento, con la parte concava della semiscaolarivolta ad E, anche
il senso d rotazone della girante sinverte prontamente ediventa orario.

Questo farebbe pensare al 'esistenza di una corrente energetica che investe lo strumento da W verso
E, cosi come prevede lateoria dell a propagazone dell’'onda orgonica cosmica Le cariche inddte dalle
mani non avrebbero altra funzione se non quella di potenziare la debadle energia convogliata dall’'onda
orgonica Quindi, secndoquesta ipotesi, 1o strumento si troverebbe soggetto all’azone combinata di
unonda portante amplificata e, per cosi dire, modulata da una sorgente locde di energia vitale. Da
questo purto d vistai

rotorgon non sarebbe sempre in grado di fornire una misura attendibil e dell’'intensita dell’energia che
sirradia dalle mani, non eseendoin grado di selezonare questa da quella dell’'onda orgonica che lo
investe. E questo sarebbe confermato dal fatto che , a parita di atre condzioni, non basta appare le
mani all o strumento per indurre nel rotore sempre la stessa velocita di rotazone. Al contrario, si é visto
che questa cambia, a parita di condzioni psico-fisiche dell’'operatore, in funzione di altre variahili,
prime fratutte le condzioni meteorol ogiche.

Ce chi vede il moto rotatorio sportaneo del rotore in qualche modo correlato con la natura dinamica
dell’energia orgonica che, come sappiamo, avrebbe la caratteristica di propagars per onde e a
spirale.In determinate condzioni s verrebbe a creae un vortice che trascinerebbe in rotazone, per una
sorta dindwzione elettrostatica I'anello di carta ( la girante ) immerso in questo campo rotante.E’ un
fatto che la somministrazone di cariche elettrostatiche a rivestimento esterno dell o statore potenziale
prestazoni del rotorgon, il che st manifesta con una bruscaacceerazone del rotore( elettrizzazone per
strofinio del rivestimento di cdlofan della scaola e/o impiego di uno ionizzaore quale meza
augili ario ).

La caricadello strumento puo essre eff ettuata anche per meza di una lampada ad incandescenza (
60— 80w ), posta ad una distanzadi 50 — 60 cm. Se poi sinveste lo strumento con un lampo di luce
intermittente,la girante, che prima era ferma, s mette in moto e accéera a mano a mano che la
frequenza del lampeggatore aumenta. E' molto difficile, tuttavia, stabilire un sincronismo tra la
frequenza del lampo e la velocita di rotazone della girante la quale dapprima accéera, ma poi esce
fuori fase, rallenta e puo fermarsi. Qui entrano in giuoco elementi ancora poco noti, come il ruolo
dell’acaumulatore che in parte trattiene I'energia che riceve dall’esterno, in parte la cede e in parte,
forse, latrasforma.

In generale, prima di fermarsi definitivamente, la girante assume un moto intermittente : si ferma,
resta immobile per qualche secondo ( il tempo della ricarica ) e pa riparte, riprende a girare per
qualche minuto ancora e s ferma di nuovo. L’arresto definitivo e preceduto da soste che s vanno
facendo sempre piu lunghe.S €& natato che in questo caso, di solito, I'apparecdiio continua a
funzionare anche con pessme condzioni meteorologiche ( cielo coperto e piogga ). Se pero il
maltempo dura da qualche giorno, poco dopola caricala girante si arresta. Giova tenere presente, a
questo propasito, che il rotorgon € mes in azone, una volta caricao, dal fluso dell’onda orgonica



che lo attraversa, onda che é pulsante e convoglia un'energia che dipende da vari parametri tra cui,
soprattutto, come s é detto, le ndzioni del tempo.

S e accennato agli impedimenti che posono essere causa di precoce arresto della girante. Tra questi
doblkiamo includere la presenza dell'operatore al momento in cui questi entra nella stanzaove € in atto
I'esperimento. Sappiamo che, per il principio della sintropia ( 0 entropia negativa ),valido per tutti i
sistemi viventi, un sistema a piu ato potenziale orgonico sottrae energia a quello che trovasi ad un
livello energetico piu bas®. In questo caso s avrebbe un travaso d'energia dallo strumento
all’'operatore che trovas pres® di es. Se pero lo strumento e del tutto scarico, S € notato che puo
avvenire il contrario.E' quindi consigliabile disporre le cose in modo da poter controllare il
funzionamento dell o strumento a distanza, onde evitare di pregiudicare I’esito della prova

Un fenomeno analogo a quell o ora descritto o possamo osservare anche solo acastando una pianta (
unvaso d fiori ) a rotorgonin funzione : lagirante si arresta in modo cefinitivo.

Durata cella scarica

La durata dell a scarica dell o strumento e funzione del potenziale orgonico dell’ambiente : quanto piu
e picoola la differenza di potenziale tra strumento e ambiente, tanto piu € lungo il tempo di scaica
Quando, tuttavia, quest'ultimo s estende oltre e ventiquattro ore, non sembra che si possa parlare piu
di scaicadello strumento. In questo caso, infatti, viene fatto di pensare ad una sorta di alimentazone
dell o strumento da parte della corrente orgonicalocde. E' un purnto, questo, di estremo interess che
meriterebbe di essere approfondto mediante una sistematica sperimentazone. Quandosi assste ad una
rotazone del rotore che s protrae cosi a lungo, in modo autonamo, con moto continuo e regolare, di
giorno e di notte, non si puo non pensare ad una somministrazone denergia orgonica da parte
dell’ambiente.

Con gli ultimi perfezonamenti appartati allo strumento abbiamo natato che il moto sporteneo della
girante e praticamente perenne, di giorno e di notte, anche se interrotto, di tanto in tanto, da brevi
pause necessarie per laricaica

Il potenziale aitico

Per potenziale critico del rotorgon (Pcr) sintende il piu basso livello d'energia utile per vincere
I'inerzia dell’equipaggo mobile e il modesto attrito del perno a spill o sul suo cuscinetto. Es® & una
caatteristica costruttiva dell’apparecciio e rappresenta la soglia a di sopra della quale il rotorgon
entrain funzione.

Se I'apparecdio trovas in unambienteil cui potenziale energetico non é tale dariuscire a mantenere
in rotazone la girante con continuita (atmosfera povera di caricavitale) ma e ad un livello energetico
a quale lo strumento e sul purto di entrare in funzione, se cioe il patenziale dell’ambiente nel quale
operiamo coincide quasi col Pcr,anche una modesta corrente orgonica puo essre rivelata dallo
strumento.Infatti, I’'energia convogliata da detta corrente orgonica pur trovandosi ad un potenziale
inferiore a Pcr, € acawmulata nello statore che, come abbiamo visto, € dotato di un piccolo
acamulatore orgonico.



Dopoun ceto tempo, I'acaimulo di detta energia determina I'aumento del suo patenziale ( cosi come
un acamulo di cdore provoca un innalzamento della temperatura ) fino a superare il Pcr.A questo
purto lagirante s mette in moto e resta in rotazone per un tempo che dipende dall a quantita di energia
acamulata.

Durante questa fase, che chiameremo fase attiva, I'apparecdio scarica sotto forma di energia
cinetica, I'energia patenziale acamulata nella precedente fase di carica fase passva).

Se lo strumento trovasi in un ambiente il cui potenziale e assai inferiore a Pcr( clima insalubre e/o
caico di umidita e agenti inqunanti), se vogliamo che riveli la presenza della corrente orgonica
dobkiamo in qualche modo fornire energia allo strumento ( uso di una lampada, esposizione in
ambiente solare, irradiazone con le mani, ecc ). In aternativa, non resta che attendere che le
condzioni climatiche e stagionali favoriscano le cose con la presenza di un flus orgonico
sufficientemente dtivo.

Se, da ultimo, siamo favoriti da condzioni climatiche e ambientali ottimali, con un potenziale
energetico locae maggore del Pcr, lo strumento ci sorprendera per le sue prestazoni assolutamente
imprevedibili. 1l rotore alora rivela,col suo moto sportaneo, vivace e costante, tutta la potenza
convogliata dall’'onda orgonicae nai, presi da stupare per questo insolito moto rotatorio perenne di un
anello di cata, movimento che ha in sé qudcosa di vivo, Ci sorprenderemo a osservare questo
fenomeno kel tutto nuovo nelle varie ore del giorno e dellanatte.

L'onda a@gonca

S puo anche pensare ad un'onda orgonica che investe |o strumento con le sue semi-onde positive (
creste ) e negative ( ventri ). Lacresta, con un potenziale maggore di Pcr, imprime il moto all a girante;
la semi-onda negativa, di patenziae inferiore aPcr, nonéin grado d mantenerlain rotazone.

La presenza di unonda orgonica € messa in evidenza dal rotorgon anche quando, in condzioni
favorevoli, 1o strumento funziona con continuita. Infatti, il moto della girante none quasi mai un moto
rotatorio uniforme, cioe a velocita costante, ma vario e la girante € soggetta a continue acceerazoni e
decderazoni. E' cio che fa pensare ala presenzadi un flus d'energia variabile nel tempo. Immerso
in un campo di energia che lo attraversa, o strumento, come abbiamo avuto piu volte occasione di
accennare, puo funzionare da solo, senza appato di energia dall’esterno, purche il potenziale
dell’ambiente lo aiuti.

E" unpo quello che accale in unaradio a galena. In questo caso, infatti, la sola energia convogliata
dall’onda elettromagnetica e in grado di far vibrare la membrana dell’auricolare della cuffia. L’'onda
moduata viene raddrizzaa dal cristallo e resa udibile, ma nonviene amplificaa. Se vogliamo ceptare
stazoni lontane e, quindi, rivelare onde che convogliano minore energia, doblhamo ricorrere ad una
fonte locde d'energia, che anplifical’ondain arrivo e d consente di alimentare I'altoparlante. In modo
analogo s comportail rotorgon

Quando I'onda orgonica € particolarmente intensa e/0 le condzioni ambientali 1o consentong, lo
strumento
larivelasenzal’ausilio d un'energia aggiuntiva. Sel’'onda éflebile elo strumento lavorain condzioni

sfavorevoli, € necessario “ alimentarlo “ mediante la somministrazone di unenergia supdementare,



che neinnescail funzionamento. La funzione dellalampada ( o di qualunge altro meza ausiliario ) s
puo aragonare aquelladella wrrente de di menta un apparecdio radio.

Lalunghezza dell’onda agonca

Abbiamo visto che il moto della girante s compore di un moto acceerato seguito da unoritardato.
Raramente quest'ultimo rallenta fino a fermars : € la pausa necessaria per la caica Ma di solito e
tutto un susseguirs di creste e di ventri, di massmi e di minimi di velocita di rotazone. In questo
regime di moto onddato, non é difficile misurare il tempo che intercorre tra due minimi successvi e
questo tempo noneé atro cheil periodo T , cioeladuratadi unoscillazone. E' unvalore che s ripete
sempre uguale e dume il significao d una wstante, asociato speso ai suol multipli (le amoniche).
Ma per poter cdcolare lalunghezza A dell’'onda orgonica dobliamo conoscere la sua velocita V di
propagazone. Abbiamo al riguardo le osservazoni fatte da W. Reich, secondoil quale s tratterrebbe
di unavelocita di poco superiore aquella V'’ di rotazone della Terra nel purto considerato.
Asaumendo per tale maggorazone unvaore compreso trail 10eil 20 % e per unalocdita situata d
42° di latitudine N ( Roma) otteniamo: V = V’'x 1,15= 352 x 115=405m/sec
A seguito di ripetute misure si e trovato per T il dato di 25 secper lafondamentale ( 50 e 75 per le
armoniche).Per lalunghezzad'onda otteniamo all ora:

A =VXT =405 x 25=10.125m

_Sefosse un'onda dettromagnetica( manonlo €) apparterrebbe d campo delle onde lunghissme.
Il valore oratrovato per A € stato confermato, come vedremo in seguito, da misure eff ettuate per
mez2 dell’orgonametro. Dal periodoricaviamo la frequenza de édatada:

f=1/T =0,04cicli / sec fee euivale a 2,4 cicli a minuto.

Questa euna velocita dellagirante che gpartiene dlagammadi 2 — 3giri/min( v. apag. 7).

A qusto purto viene fatto di pensare che tutte le velocita registrate col rotorgon nonsiano altro che
frequenze di altrettante onde orgoniche e che quella che finora abbiamo definito come “ onda
orgonica “ in redta non sia che la risultante di un fascio di onde(eteriche).La gamma delle onde
rivelate dall o strumento sarebbe quindi compresa nell’intervall o che vadai 1000 ai 10.000 metri.

Il rotorgonele onde lunghssme

Sappiamo che un'onda sonara, quandovibra al ura frequenzamolto bassa, comincia afar sentire la
sua azone diretta sui corpi. Quest’azone si puo manifestare in vari modi e dipende, oltre che dalla
frequenzadel suonq anche dalla suaintensita edal tipo d vincolo cui e soggetto il corpo su cui agisce
Il corpo puocosi, asuavolta, entrare in vibrazone g se si stabili sceunarisonanza onl’'onda delo
investe, all oral’azone meccanicadel suono pucessre tanto intensada caisare, in particolari
condzioni, addirittura df etti distruttivi.

Anche per le onde elettromagnetiche vale questa correlazone diretta tra fenomeni fisici e onde a
frequenza basgsssma (onde lunghissme) ,ma in senso contrario in quanto a relazone tra causa ed



effetto. In questo caso, infatti, sono i fenomeni naturali a generare tali onde. L’'assestamento della
crosta terrestre(terremoti), le eruzioni vulcaniche, i tempordi, le aurore boredi, ecc, danno origine a
onck radio afrequenzaaudio (100— 10.000Hz )con lunghezzed'onda compresetrai 3kmei 30m. S
tratta dell e onde ELF (Extremely Low Frequency) che possamo ascoltare mediante gpasiti ricevitori.
Ora c'é da suppare che il fascio di onde orgoniche rivelato dal rotorgon con velocita della girante
comprese mediamente tra 6 e 18 cicli/min (frequenze comprese tra 0,10 e 0,30 Hz e lunghezzed'onda
rispettivamente di 4000 m — 1300 m) sia all’origine del moto della girante. Questo fascio di onde
darebbe origine nontanto ad uniazone meccanicadiretta sulla girante, quanto piuttosto ad uncampo d
caiche dettrostatiche pdarizzao, il quale asuavolta genererebbe, per mutua dtrazone erepulsione di
dette cariche, il moto rotatorio della girante. L'effetto cinetico sarebbe quind un effetto secondario,
dovuto all’esistenza di caiche elettrostatiche pulsanti, generate entro la scatola semi-cilindrica del
piccolo acamulatore orgonico.

Se cosi fosse, non dovrebbe essre difficile innalzare 1a bassa frequenza del fascio donde fino a
portarlaalivelli audio e cosi rendere udibile unarmonica di detto fascio originario. E dovrebbe atresi
esere posshile osservare all’oscill oscopio I'andamento e le caratteristiche di tali onde. E' quanto ci
proporiamo d sperimentare.



Il rotorgon e la meteorologia

| mutamenti delle condzioni del tempo influiscono
sulle prestazoni dello strumento. Questo fatto non ci
deve meravigliare se pensiamo che ogni perturbazone
€ sempre acompagnata da variazoni pit 0 meno
imporenti dei parametri fisici dell’atmosfera  (
pressone, temperatura, umidita dell’'aria) e, in
particolare, da mutamenti anche repentini  del
potenziale elettrico e del suo tipo e grado di
ionizzaZonre.
| Per esampio, S € potuto constatare che la condzione

di bel tempo (sole che splende in un cielo terso )
corrisponck ala rotazone della girante sempre nello
stes senso, che e a sua volta in relazone con
I'orientamento  dello strumento. Cosi, se questo e
orientato ad W e no siamo seduti di fronte alo
strumento conlafrontea N, il senso di rotazone sara
sempre quell o antiorario. La girante tende ad assumere
il caratteristico andamento onddato della velocita :
ruota con velocita che aumenta e diminuisce con
regolarita, senzamai arrestarsi.

Ma, se aW € in atto una perturbazone, sappiamo che
la direzone della corrente orgonica Sinverte e,
anziché propagars daW ad E, sara direttada E ad
W. Questo lo rileviamo dapprima con uniincertezza da parte della girante circa il suo senso di
rotazone, che diventera dternato, succesgvamente con l'inversione permanente del senso d rotazone.

In occasione di forti raffiche di vento, che di solito precedono il temporale provocao
dall’avanzamento di un fronte freddo, I'energia che si libera dall’incontro di mass d'aria a diverso
potenziale elettrico e tale che la rotazone della girante si fa pronta e vivace come non era mai stata
prima. Essa s mette a girare da sola, senzal’aiuto di nessun meza esterno, con velocita costante e con
continuita, in senso arario, se lo strumento e orientato ad W o a N.

Quando pai ci veniamo a trovare tra due perturbazoni, anche lontane alcune centinaia di chil ometri,
l'una ad E e l'dtra ad W, la girante ci rivela questa condzione con la sua immohilita quasi asluta.
Non é in grado di risponcere ad acuna solledtazone esterna se non dopomolto tempo e finisce con
I'assumere una pasizione di stall o.

Un fenomeno analogo possamo constatare se la zonain cui operiamo € interessata da una depressone
che s estende anche ad una vasta arealimitrofa. : lo rotazone diventa lentissma, anche sotto I'azone
dellalampada ( 1 —2 giri / min) el suo senso € ora adestra, oraasinistraaternato ), con entrambi gli
orientamenti (a N o ad W ).Sembra quasi di assstere al unarresto della propagazone dell’'ond, il cui
eff etto sarebbe quello d creae un campo pusante.

Abbiamo visto che la velocita media di rotazone della girante € un elemento ricorrente ed unotrai
piu significaivi poiché essaci fornisce unindicazone utile circa I'intensita dell’energia rivelata dallo
strumento, anche se una piu predsa valutazone di detta intensita sara posshile ottenere mediante




I'orgonametro, di cui parleremo in seguito. La velocita della girante puo essere classficaa cosi : -
basgssma( 1 -2 giri/min); - bassaa (2 -3 giri/min) ; - media( 5—6 giri/ min) ; - medio-alta ( 7 -8
giri/min) ; - alta (9—12giri min ) ; altissma ( 13— 14 giri/ min) ; - ultra rapida( 15— 20 giri/ min')
che si puo ottenere, per esempio, caricando o strumento con le mani per un congruo las di tempo e
in particolari condzioni ambientali favorevoli. Le velocita piu alte s posono misurare agevolmente
mediante un apposito dispositi vo strobaoscopico.

S e patuto indltre constatare che I'approssmarsi di una consistente variazone del tempo puo essere
annurtiata con qualche ora di anticipo e questo perché l'inversione del senso di propagazone
dell’'onda ne eun segnale precoce

E’ evidente che I'optimum dell e prestazoni del rotorgon si ottiene in ambiente soleggato, anche selo
strumento viene schermato in modo da sottrarlo ai ragg diretti del sole. In queste condzioni Si sono
registrati quei valori dellavelocita mediadi rotazone che ddbiamo clasgficato come altissma.

La girante, attraverso il tipo di moto che la anima, ¢i comunicadei messagg. E' come se avesse un
suo linguaggo, che dobliamo imparare a dedfrare con un'attenta e assdua osservazone e con prove
ripetute.

Questo suolinguaggo s esprime ©n:

1) -l senso d rotazione, che puoessre orario €/o antiorario ;

2) Hltipo d moto, che pudessre:

a) uniforme ( velocita wstante )
Jovario (acceerato oritardato, in modo dsordinato )

C) continuo, cioe senzasoste ( lavelocita puo dminuire, manons annula)
Ybulsante, ad andamento onduante;

€) intermittente, confas aterne di caricasoste) e scarica( moto )

f) alternato, il cui senso d rotazone Sinverte n periodicita

Malagirante € arnata dal flusso dell’energia orgonica die I'investe quindi, il modoconcui essas
muove éin funzione delle caatteristiche di propagazone dell’'onda orgonica Queste, aloro volta, sono
inrelazone @wnle condzioni climatiche locdi e an quelle meteorol ogiche.

Un cenno a parte meritano gli eventi di origine astronamica(fasi lunari, solstizi, equinozi, macdie
solari, edisg, ecc).Di recente, in occasione di un aumento dell‘attivita del sole, con incremento delle
macdie solari, conseguente intensificazone delle correnti in seno a campo magnetico interplanetario
e lacomparsa di aurore in piti region settentrionali della Terra, 1o strumento ha subito un bladkout che
lo ha mantenuto immobil e per circadue giorni, insensibile aqualsiasi stimolo esterno.



LLORGONOMETRO

Come misurare |’energia orgonica

La misura dell’energia che investe il rotorgon richiede
I'impiego di uno strumento che ci consenta di effettuare
delle misure, sia pure approssmative, e che no stess
potremo costruire, utilizzendo materiali di uso comune,
come gia &hbiamo fatto per il rotorgon.

Sostanzialmente s tratta di corredare il nostro rotorgon
di un quadrante graduato, da montare sospeso ad un filo,
a di sopra della girante. Vediamo ora nel dettaglio come
| redizzae questa wstruzione agyguntiva

Innanzi tutto dovremo ritagliare daunfoglio di cata, o
da un sottile catoncino, un cerchio graduato ( con
divisone di 10° ), che disegneremo con l'aiuto di un
goniometro.Questo quadrante dovra avere un diametro
esterno uguale a quello della girante e unointernodi 5 —
6 cm. Ne ritagliare il quadrante s fara in modo di
lasciare una traversa diametrale larga 8 mm, per motivi
che vedremo in seguito.

La graduazone 0° - 180° dovra essre disegnata sia
| verso destra che verso sinistra, perché si dovra poterla
leggere nei due sensi di rotazone. Questo quadrante verra
appeso ad un filo di nylon dello spessore di 0,08 — 0,1
mm, che troveremo pres un negozio di articoli di cacda
e pesca, esendo Uilizzao come lenza La sua lunghezzas potra ygrare intornoai 20 cm.

S fard passare I'estremita inferiore del fil o attraverso il foro che halasciato la punta del compas e
con una gocda di adesivo fissremo il filo ala traversa. La perpendicolarita del filo rispetto a
quadrante sara asscurata da due striscette di carta adesiva ripiegata a squadra, con un lato addossato a
filo e oonl'atro sullatraversa.

Naturalmente avremo avuto cura di approntare un bracdo che sporga dalla sommita di un'asta
verticde regolabile in atezza per esempio ad innesto telescopico, sul tipo delle antenne per auto.
Quest'asta verrafissata su di un'appasita base, che pud essere la stessa base del rotorgon. All’estremita
del bracdo viene asscurato il filo di nylon nel modo che vedremo in seguito. L’estremita inferiore del
filo viene fissata, nel modo che s € detto, ala traversa del quadrante. Questo viene cosi a trovarsi a
pochi millimetri al di sopra della girante ed e libero di ructare al’interno della semi-scaola del
rotorgon.

Per potere df ettuare delle misure asrremo perd necessta di unriferimento, cioé di unindicedafissare
al’'esterno della scatola, sulla base dello strumento. Un'asta orizzontale che fa cgpo ad un collare
libero d ructare intorno a perno centrale, puoessere il suppato radiale di un montante che, ripiegato a
squadra sulla sommita della scatola, funge da suppato per l'indice Questa soluzione consente di
ructare l'intero telaio porta-indice attorno al perno centrale e, quindi, di appartare eventuali piccole
correzioni per 'azzeamento dell'indice Tuttal'intelaiatura lasi puo costruire mediante 3 0 4 listelle

L' orgonometro



di ottone, di quelle che sonodi solito impiegate negli infisg, coll egate insieme mediante viti , o saldate.
(Tav.6e7)

Il quadrante graduato dovra avere lo zero in
corrisponcenza del punto che coincide con la
posizione di riposo, posizione che troveremo
. fadlmente lasciando oscillare liberamente il

.| quadrante a di fuori della semi-scatola. Noteremo
- che, lasciato a se stes, il quadrante dopo un po

~ ridurra le sue oscill azoni, fino ad arrestarsi. Allora
| faremo in modo di fare coincidere, in questa
. posiziore, l'indice con lo zero della scda graduata.
! Questa operazone viene agevolata se s agisce sul

dispositivo che fissa il filo a bracdo. Questo pud
esere costituito da una comune pinzetta a bocca di coccodrillo, o da una pinzetta ferma-cate.
Allentandola presa della pinzetta e ructandoil filo, possamo ottenere, per esempio, I'orientamento N
- Sdellatraversa e fare cosi coincidere lo zero della scdaconil N. In questo caso lo strumento, con
la sua ncavitd, verrebbe orientato ad W.

Il filo potra essre fissato all’estremita del bracdo anche mediante una coppa boccola- banana
(articolo in vendita nei negozi di comporenti elettronici ), nella quale va ad inserirsi un gros ago da
lana: alla cruna di quest’ultimo verra annodhto il filo di nylon. Ruatando la manopda della banana
possgamo regolare I'orientamento del quadrante .

-~

T
Orgonaretro in pasizione di ripaso

Comefareleletture all’orgonometro

_Quandol’energia orgonica investe lo strumento, agisce sia sulla girante che sul quadrante. Entrambi,
quindi, i muoveranno con un moto simultaneo e con la stessa velocita. Perd, a mano a mano che la
rotazone procede noteremo che il moto della girante potra anche essere acceerato, mentre quello del
quadrante dapprima sara anch'es acceerato, ma presto rallentera e si arrestera per retrocedere subito.
Il quadrante, che ha una sua inerzia, tende a proseguire oltre il purto di equili brio. Appena si ferma,
inizia a muovers in senso contrario. Qui ha inizio un moto retrogrado lento che s conclude con una
sosta, pit 0 meno prolungata, su di un valore determinato : € questo il momento di fare la lettura.
Infatti € qui che s redizza I'equilibrio tra il momento motore, esercitato dall’energia di cui ci
proporiamo di concscere l'intensita, e il momento resistente dovuito ala reazone elastica del filo di
nylon. Quest’ultimo in effetti i comporta come una molla di torsione che tende ad oppas a momento
motore esercitato sul filo dal quadrante, esposto anch’'es®, come la sottostante girante, al’azone
dell’onda orgonica

Poiché abbiamo a che fare con una grandezzasempre variabil e nel tempo, questo purto di equili brio
non sara stabile, anzi tendera a spostarsi in avanti o indietro, a seanda che l'intensita tenda ad
aumentare o adiminuire.

E' buoma norma, prima di effettuare le letture, di controllare I'azzeamento dello strumento
asscurandcci che, quando il quadrante € a riposo e la sottostante girante € immobile, 1o zero siain
corrisponcenzadell’indice. Se cio nondovess verificarsi, si potra correggere I'errore variandodi poco
I'orientamento dell o strumento.



Puo accalere che il quadrante assuma un moto oscill atorio persistente. E’, questa, una condzione che
riveste una particolare importanza In questo caso, infatti, il quadrante, considerato come penddo di
torsione, entra in risonarga con |I'onda orgonica che in quel momento lo investe. Accale che |l
periodo dell’onda viene a coincidere con quello proprio di oscillazone del quadrante e le oscill azoni
angolari, dairregolari che eano, diventano persistenti.

In altri termini il quadrante diventa un rivelatore del periodo dell’onda orgonica.

Basta all ora contare il tempo che il quadrante impiega a compiere un'oscillazone completa ( andata e
ritorno ) per conascere il periodo dell’'onda e cioé il tempo impiegato dall’onda orgonica a compiere
un'oscillazone mmpleta

E' un po quello che accale con un radio-circuito, quando il circuito oscill ante ricevente viene
sintonizz&o sullalunghezzadell'onda selezonata.

Con questo dato ( il periodo), conascendola velocitadi propagazone dell’'onda, possamo ricavare la
sua lunghezza E quanto abbiamo visto in precalenza quando abbiamo illustrato, per la
determinazone del periodg, il metodo della misura dell’intervallo di tempo che separa i due minimi
conseautivi  della velocita di rotazone della girante del rotorgon. In effetti il valore ricavato in
precedenzadi T = 25 sec ha trovato conferma nel conteggo del tempo di oscillazone completa del
quadrante dhe, in regime persistente, e risultato essere gpurto d 25sec

Valoreistantaneo dell’energia

Se vogliamo che le escursioni angolari del quadrante siano lente, dobliamo adeguatamente aumentare
il suo momento d'inerzia. Questo non passamo ottenerlo mediante I'aumento del diametro, che deve
essere contenuto entro 9 cm , tenuto conto che la scaola entro cui es ruota ha un diametro di 12 cm
e puo essere foderata con lo strato previsto per I'acawmulatore.( Naturalmente qui ci siamo riferiti ale
dimensioni medie pit comunemente usate, dimensioni in larga misura obligate da quell e dell a girante,
il cui peso nondovrebbe superarei 0,4 — 0,5 grammi.) Non resta quindi, che agire sul peso e questo e il
motivo per cui s consigliadi ritagliare il quadrante direttamente da un cartoncino ( tipo kristol ).

Con questo acmrgimento noteremo che, quando la girante assume un moto uniforme, il quadrante
sosta a lungo sul valore che corrisponce a detta velocita, senza essere soggetto ad oscillazoni
periodiche, il che ci consente di fare una lettura che & molto vicina a quella del valore istantaneo
dell’energia chein quel momento investe |o strumento.

Una volta fatta la lettura, nonresta che esprimerlain funzione dell’'unita convenuta. Per ora, in attesa
che questa sia definita, per questa unita possamo adottare I'org ( abbreviazone di orgone).

Nel nostro caso faremo coincidere un org con un grado sessagesimale, esendo stato diviso |l
quadrante in gradi sessagesimali. In effetti, per un dato modello, I'angolo di cui ructail quadrante sotto
I'azone dell’onda orgonica € unicamente funzione del momento che lo solledta, potendo conglobare
tutti gli altri parametri ( lunghezzadel filo, sua sezone, materia di cui e costituito il filo,ecc) in
ununica ostante, che é purto la wstante di quel modell o.

Ma l'energia che stiamo misurando e poarizzaa, nel senso che e dotata di segno pasitivo o negativo,
asendache il senso sia anti-orario, oppue orario. E * stato asunto come segno pasitivo il senso di
rotazone anti-orario perché s é visto che questo € il moto naturale dell’equipaggo mobile quandolo
strumento e orientato ad W. In questo caso la porzione di quadrante su cui faremo la lettura € quella



destra. Se, a contrario, il moto avesse il senso orario, la lettura avverrebbe sulla porzione sinistra del
quadrante ( di qui la necessta di una numerazone speaulare rispetto ad un diametro ). Cosi  se, per
esempio, il quadrante s arresta esosta a40° del semi-quadrante di destra, lalettura e: + 40 ag.

Abbiamo finora parlato genericamente di energia orgonica, senza fare esplicito riferimento ala
sorgente da cui proviene. Va da sé che I'orgonametro puo trovare una sua applicazone anche per la
misura dell ’'energia che sirradia dalle mani, pur essendo anche in questo caso valide le limitazoni cui
S e accanato apropasito d un analogo impiego del rotorgon.

IL MAGNETORGON

Costruzione — Srimentazione - Principi di funzionamento

_E’ uno strumento di ricercasulla natura e le proprieta dell’energia che in es© s manifesta per
mez2 della rotazone di un leggero anello di cata (girante o rotore ). Detta rotazone ha delle
cratteristiche del tutto peauliari. Essa, infaiti, € sportanea non richiede nesaun tipo di energia
suppdementare tradizionale, € continua, nel senso che s protrae nel tempo, di notte e di giorno, con
qualche intermittenza dovuta a brevi pause durante le quali si presume che I'apparecdio s ricaichi.
Tutto fa ritenere che I'energia che mantiene in rotazone la girante sia del tipo orgonico, anche se nel
Magnetorgon ( magnete + orgone ) non sono presenti i comporenti classci dell’acawmulatore
orgonico.In effetti eso € di una semplicita costruttiva tale da renderlo di fadle redizzazone anche
da parte di chi non ha particolari abilita nel campo dell e costruzioni meccaniche. S richiede solo un
po di attitudine al fai date e la pazenzadi munirsi di un po di materiale che e fadle reperire in
commercio, esseendo d uso comune edi basso costo.

L a costruzione

Dovremo distinguerein es® die parti essenziali : 1) lo statore; 2) il rotore.

Lo statore s distingue in ura scaola semicilindrica ein unsuppato destinato a sostenere la girante.
-La scaola puo anche piu semplicemente ridursi ad un catone ripiegato in modo da formare un
semicilindro, quindi senzafondoné coperchio. Il cartone deve pero essre formato da piu strati. Se,
per esempio, il cartone ha unospessore di 0,30-0,35 mm, occorrono5 o0 6 fogli sovrappasti. Ad evitare
che il semocilindro , una volta formato, tenda a srotolarsi, conviene dapprima sovrappare i vari strati,
tagliati a misuraripieganddi attorno ad un oggetto cilindrico del diametro approssmativo del
semicilindro finito.Tenendo il pacdietto del fogli di cartone aderente a cilindro, provvederemo a
collegare insieme tutti i fogli tramite una spill atrice.Ciascun foglio sara alto 16 cm e lungo circa 28
cm.; il diametro del semicilindro e di circa 12 cm.C'e da dire subito che finora , per semplicita,
abbiamo parlato di semicilindro, ma in redta, come s puo rilevare dalle figure allegate, il catone
abbracda un arco che sottende un angolo di circa27(, cosicche I'apertura interessa un angolo di circa
90°.(Fig. 1)

-1l suppato per la girante lo s puo ottenere utili zzando, come base, una borchia del tipo di quelle
che vengono impiegate per I'appaggo dei bastoni porta-abiti all’'interno degli armadi. Ve ne sono di
varie misure :18, 20, 25, 30 cm di diametro.Non dovrebbe essere difficile ricavare poi un cili ndretto
alto una diedna di cm da fissare nel foro della suddetta borchia.Sulla sommita del cili ndretto verra



avvitata una vite di ottone( nondi ferro, per i motivi che vedremo in seguito).Sullatesta di questa vite
praticheremo urma sede @nica, conlapuntadi 2-3 mm, profonda 0,2-0,3 mm, per |'al oggamento del
perno a spill o della girante.

A circa2/3 del’dtezza del suppato possamo fissare un disco di cartone rigido, che ci servira da
sostegno per i magnetini. Questi , che fanno anch’ess parte dell o statore, dovranno essere in numero
di due, sistemati , diametralmente oppasti, 0 sulla base dell’apparecdio, o sul disco intermedio( Fig.2
)o sui lati della scaola, al’dtezza della girante.La loro sistemazone definitiva dipende dai risultati
sperimentali. Tutto consiste nel trovare la distanza pitl appropriata tra magneti e girante.S dovranno
preferire magnetini di ferrite, perché sono meno patenti di quelli al neodimio.Questi ultimi, invece,
potranno essere utili  per rinforzare il campo magnetico(se necessario) e potranno essere collocat su
di unatraversa appoggata sulla sommita della scaola.l magnetini di ferrite potrannoavere laformadi
prismi rettangolari delle seguenti dimensioni, in mm: 26 x 13 x 5. Laloro forzadi attrazone dovra
esere cgacedi sollevare un peso d materiale ferroso d almeno 2530 grammi.

Il rotore e costituito da una girante, per la cui costruzione si rimanda ale istruzioni e ai disegni
riportati a pag.66 del n°11 di Altra Scienza. L'appareccio descritto in quell’articolo € un po |l
progenitore del Magnetorgon, il quale differiscedaquel modello per I'aggunta del magneti.

Come s e accennato, o statore non presenta quell e caratteristiche costruttive che riscontriamo invece
nel Rotorgon: niente rivestimento esterno di cotone, in piu strati alternati a lamiera di ferro, né
rivestimento interno d lamiera di ferro.A che asas deve dunqgteil suofunzionamnto ? E’ quello che
Ci proporiamo d studiare dtraverso la sperimentazone.

Prima di formulare una teoria che sia alla base del funzionamento dello strumento, € oppatuno
prendere in esame alcune prove, di carattere sperimentale, che mettonoin luce talune sue proprieta
per certi aspetti imprevedibili .

Leprove sperimentali

1)- Serivestiamo i bordi della scaola ( gli stipiti) con degli elettrodi e li colleghiamo ai purtali di un
tester, rileviamo una differenzadi potenziale di qualche dedmo di milli volt.Mediamente si va dai 3-4
a 7-8mv.
Notiamo anche chei due stipiti sonopolarizzati e il segno + compete, di solito, a quello esposto a N.
Inoltre,se ruotiamo la scatola su se stessaadi 180, il senso del moto dell a girante Sinverte subito.
S sono eseguite prove comparative con i soli elettrodi, senzala scaola. Posti sul tavolo, ad una
distanzatraloro uguale aquelladegli stipiti, nonsi erilevata dcuna d.d.p. apprezzdil e.
2)- Se chiudiamo la scaola con un coperchio, il moto della girante rallenta 0 s arresta.Perché lo
strumento funzioni bene € necessario che la scaola sia aperta, in modo che il volume di aria da essa
racdiuso sia rinnovabil e.
3)- Una strisciolina di carta, appesa nel suo purto intermedio ad un sottile filo di nylon (spessore :
0,06mm — lunghezza: 100 mm), acwostata agli stipiti, si dispore in direzone orizzontale in modo da
collegarli, come se materializzess eventuali lineedi forzainvisibili che vannoda uno stipite al’altro.
Spinta verso il centro della scatola, |a striscioli na tende ad assumere un moto rotatotio, proprio come
falagirante.
A questo propasito c’é dadire dne si € voluta utili zzare questa tendenzanel tentativo d approntare un
rudimentale strumento di misura dell’energia che solledta la girante. S e quindi approntato un



quadrante graduato in gradi sessagesimali e lo s é collocato a centro della scatola, su di un appaosito
sostegno, a circa 8 cm dal piano di appaggo.S e fatto in modo che la posizione dell a strisciolina(
appesa a filo collegato ad un appasito bracdo), coincidesse con lo zero della scda graduata. S €,
cioe, tarato lo strumento e s sono potute fare delle letture significative sia per quanto attiene
al’intensita della coppa motrice, sia per quello che riguarda la modalita con cui detta energia s
manifesta.

4)- Un sottile filo di acdaio magnetizzao (spessore 0,3mm — lunghezza100 mm) appeso nel suo
purto intermedio a solito filo di nylon e acwstato agli stipiti, in modo che il filo fosse sul piano
passante per gli stess e sulla mezzeia della scaola, si dispore naturalmente nella direzone N-S ma
asume subito un moto oscill atorio. Es® rivela I'esistenza di una forza che tende a scostarlo dalla
direzone del N,con moto anti-orario e, quindi, verso NNW.Le oscill azoni hanno ampiezzavariabile e
vanno da uno scostamento medio dal N di 4° ad unomassmo di 8°.Se portiamo il filo a centro della
scaola, le oscillazoni assumonovalori talvolta piu ampi, con scostamenti massmi anchedi 10°-12°.

5)- Tutte le volte che vi é statala necessgta di togliere lagirante dal suo suppato e pai di rimetterlaa
posto, o di fare una manovra analoga con i magnetini e, in genere, ogniqualvolta abbiamo dovuto
toccae, per vari motivi, le varie parti dello strumento, abbiamo sempre natato che la girante dapprima
parte subito con un moto acceerato, mantiene questa velocita sostenuta per qualche giro e pa ritorna
ad asumere la velocita di regime, quella che aveva prima della manipodazone.S direbbe che, a
seguito del contatto con le mani, si verifichi un appato supdementare di energia, una sorta di carica,
seguita poi daunascaica
6)- Non solo il contatto diretto con le mani, ma anche la sola vicinanza dell o sperimentatore € motivo
di una maggore attivita impressa ala girante.S nota un incremento della sua velocita dopo qualche
seoondo che ci s e acostati allo strumento.Sembra quasi che es registri un campo di energia
emes dal corpo
fisico d unao piu persone presenti.Talvolta estata sufficiente la presenzadell’osservatore per mettere
in moto la girante, che era ferma, naturalmente a parita di atre condzioni e col rispetto di tutte le
precaizioni previstein questi casi.

7)- Accostando le dita ala girante, al di sopra o a di sotto dell’anello di cata, mentre e in atto la
rotazone, notiamo che la girante tende ad oscill are attorno ad un suo diametro.E’ come se venisse
altratta o respinta dauna sorta di carica enessa dall e dita.

8)- Un fenomeno analogo a quello riportato a n° precalente € stato notato anche quando
acmstiamo alla girante in rotazone un magnetino.L’anello di cata s solleva o si abbassa , mentre
ruota, comportandosi come se fosse costituito da una sostanza debolmente magneticaln altri termini,
il magnete sembra dtrarre o respingerel'anello d cata

9)- Ce un modo di potenziare le prestazoni dello strumento.Eso consiste nell’aggungere in
elevazone, a semicilindro, un atro foglio di cartone, con la stessa forma della scaola ma alto
almeno 50cm.Ai bordi di questo catone aggunto pdrannoessere sistemate 2 o 3coppe di magnetini
contrapposti. La velocita della girante, con questo ac@rgimento aumenta e , dai valori medi di 10
giri/min, puo raggungere anche velocita di 30 giri/min.Aumenta il volume dell’aria interessta al
fenomeno e, conessa, laquantita di energia da essatrasmessa.

10)- Un dltro effetto anch’eso positivo e quello esercitato dalla luce Sia la luce solare, diretta o
indiretta, che quella delle lampade ad incandescenzasotto forma di luce diffusa o di ragg
intermittenti (lampeggamenti), attivano in modo dedso il moto di rotazone della girante.Non si puo
non pensare alla proprieta dei fotoni di indure, in determinati materiali e in particolari condzioni,



unostato d e ettrizzazone.
Lateoria

L’onda orgonica, che percorre il nostro pianetada W verso E, convoglia energia vitale indiff erenziata
la quale,a seguito della particolare forma della scaola, c’e dasuppare che generi in essaun campo di
elettricita statica In altre parole I’'energia orgonicasubirebbe una degradazone ad energia el ettrostatica
(vedi sopra ai purti 1,3 e4).0Ora, in un centimetro cubo di aria sufficientemente pulita,in ambienti
interni od esterni, sonopresenti da 100a 500 ioni.Questaionizzazone dell’aria e dovuta soprattutto ai
ragg cosmici e allaradioattivita proddta dal contenuto radioattivo della Terra.In questo modo, nalla
zona inferiore dell’'atmosfera, dove viviamo, s formano ogni seando da 10 a 20 nuove coppe di
ioni in ogni centimetro cubodi aria. Avviene che, quando un elettrone viene espulso da una molewmla
di osdgeno, s forma una coppa elettrone — ione positivo.L’elettrone libero, dopoun gran numero di
collisioni che avvengono in un tempo brevissmo, trova una molemla d'ossgeno neutra a cui unirs
.Questa molewla , che possede ora una caica negativa supdementare, prende il nome di ione
negativo. S hanno cosi due ioni, uno pasitivo e I'altro negativo. Ma questo fenomeno non prosegue
al’infinito, perché se cosi fose tutto I'osggeno dell’aria dopo qualche tempo, diventerebbe
ionizzao.Accde che gli ioni, a seguito di continue collisioni, si neutralizzano a vicenda : lo ione
negativo cede aquello pasitivo il suo elettrone in ecces. E’ il fenomeno cktto ricombinazione.

Nel volume delimitato dalla scaola rappresentata in figura ( circa 1.600 cc) sarebbero quindi
presenti da 160000 a 800.000ioni(v. anche sopra a purto 9). Ora, un gas nel quale la maggor parte
delle molewmle eionizzaa s chiama plasma.Nel caso nostro, trattandasi di aria a temperatura ambiente
con un modesto grado di ionizzaZone, formata da un miscuglio di molele neutre, ioni ed elettroni(v.
sopra a punto 10) potremo parlare di micro plasma freddoA questo va aggunta I'energia
bioplasmica, emessa dagli organismi viventi(v. sopraai purti 5,6 e 7 ) che merita pero un cenno a parte
stante la peauli are sensibilit a del Magnetorgon per questo tipo d energia.

Il motodi particellecariche in un campo magnetico

Vediamo ora che cosa accale quando ioni ed eettroni s muovono in un campo magnetico.
Supponamo che in un campo magnetico uniforme H venga introddta una particdla carica dotata di
velocita iniziale v . S nota che il campo magnetico esercita unaforzaF sulla particelain movimento
(forza di Lorentz), forzache é funzione della velocita v e dell’angolo che detta velocita forma con le
linee del campo.Questa forza esercita la sua azone solo su caiche in movimento ed & sempre
perpendicolare sia a campo magnetico, sia alla velocita v( Fig.2 ).In particolare, se la particdla s
muove in direzone perpendicolare a campo magnetico, laforzadi Lorentz deflette la traiettoria delle
particdla facendde percorrere unorbita drcolare.

Facdamo ora l'ipotesi pit generale di una particdla carica che s muova in un campo magnetico
uniforme seguendo una direzone generica . Potremo allora scomporre la sua velocita in una
comporente perpendicolare e in una paralela ale lineedel campo. In questo caso la particdla seguira
un moto risultante dalla somma di unarotazone uniforme e di uno spostamento traslatorio uniforme.
Lasua traiettoria dventa unelica cilindrica il cui asse ediretto come il campo magnetico(v.figura 3).

Ora, le caiche in movimento all’interno del Magnetorgon, cosi guidate dalla presenza di un campo



magnetico, agiscono sull’anello di cata della girante per induzione elettrostatica e ne provocano la
rotazone, il cui senso dipende dal segno delle cariche stese. E' come se la girante venisse trascinata
daunvorticedi particdle caiche rotanti.

| potes ericerche sull’ener gia bioplasmica

Stante I'analogia, dataluni autori evidenziata, tra orgone ebioplasma, si ritiene oppatuno qu
richiamare brevemente, con pcchi cenni storici, alcune natizie relative dlericerche e 8 e scoperte
eff ettuate in questo campo.

Al ruso V.S.Grishenko (1944) s deve lI'invenzione di questo termine, che vude estendere a
mondo biologico il conceto di plasma, termine col quale nella fisica moderna viene definito un gas
ionizz&o ad alta densita emaaoscopicamente neutro.

Se nol riscddiamo una sostanza che s trova allo stato solido e facaamo salire progressvamente la
temperatura, ossrviamo che ad un ceto purto comincia a fondere e assume quind lo stato
liquido.Successvamente, a temperatura piu alta, la sostanza evapora e forma un gas. Fino a questo
purto il cadorefornito e stato uili zzao per spezzaei legami intermolealari
Quando la temperatura raggiunge un valore sufficientemente alto, le molewle del gas s disintegrano
in singoli atomi. Se ora portiamo il gas ridotto allo stato atomico a temperature dell’ordine di 3000—
4000 °K, posgamo osservare i primi sintomi della dissociazone della compagine atomica Sappiamo
che I'atomo e costituito da un nucleo, carico paositivamente, e dagli elettroni ruotanti intorno ad es, la
cosiddetta corteccia dell’atomo.A temperature molto elevate il gas cessadi essere neutro e lavelocita
media del moto termico disordinato degli atomi e tale che, negli urti che s vengono a determinare tra
I'atomo e le particdle piu veloci,gli elettroni dello strato piu esterno della cortecda vengono strappati
dall’atomo, che s trasforma cosi in unione pasitivo.A temperature intorno ai 10.000- 20.000°K il gas
risulta composto esclusivamente da ioni positivi e da elettroni liberi.Per esempio, in un centimetro
cubo di idrogeno, portato a 30.000°K, la ionizzazone e cosl spinta che sara presente un solo atomo
neutro.

Un gas nel quale lamaggior parte degli atomi €ionizzada asume ladenominazone di plasma.

Questo, detto anche “ quarto stato della materia “, fu osservato per la prima volta nella scarica che
awiene nel gas a bassa pressone. Il plasma € lo stato piu diffuso della materia nelle condzioni
naturali e costituisce il 99,9 % della materia presente nell’universo. Il Sole e tutte le stelle non sono
altro che mass gigantesche di plasma ad alta temperatura. Anche lo strato superiore dell’'atmosfera
terrestre, la ionosfera, e formato da plasma.



A questo purto e naturale chiedersi perché ess, pur essendo lo stato ordinario della materia
nell’'universo, siaquas del tutto assente sulla superficie della Terra.nfatti |e sostanze all o stato solido,
liquido e agiforme @stituiscono ura ecceione, una wndzione inusuale della materia

In redta, sullabase degli studi piu recenti nel campo della biofisica, si sarebbe accetato che tutte le
forme viventi che s sono sviluppate proprio in quella picocola frazone di materia, che € I'unica allo
stato nonionizzao, sarebbero dotate di un corpo di plasmafreddoGiada 1968 acuni biologi efisici
dell’'Universita del Kaz&istan, ad Alma Ata in Siberia, condwevano tutto un programma di ricerche
sulla comporente nascosta dell 'uomo e giunsero arisultati che confermavano lI'ipatesi  di Grishenko e
cioe che un corpo bioplasmico sarebbe il resporsabile della struttura energetica del corpo fisico. Ora,
come puo il corpo umano, la cui temperatura € soltanto di 37°C, possedere un simile corpo di
plasmaZa risposta degli scienziati russ puo esere semplificaa con l'analogia del plasmadi elettroni
presente nel corpo solido dai semiconduttori.

| fisici parlano di un“gas di elettron” all’interno dei semicondutori atemperatura ambiente.. Ora,
accale che nel process biologici s trovanotali elettroni liberi e tutto faritenere che diverse parti del
corpo umano si comportino come dei semicondutori. Del resto il Premio Nobel ungherese-americano
Albert Szent-Gyorgyi( 1937 fu il primo a teorizzare che le cdlule e altri comporenti del corpo umano
potevano avere proprieta tipiche come quella .della semicondwione.Da allora sono state identificae
molte funzioni, proprie dei semicondutori, nel tesauti viventi e non pochi ogg pensano che I'elica del
DNA possafunzionare mme un “biolaser” ed emettere radiazone merente

Abbiamo visto che il proces di ionizzazone della materia, cioé laformazone di cariche elettriche
libere, € associato all’assorbimento di  energia radiante. Il proces inverso avviene quando dette
particdle libere tornano a stati di eneregia inferiori, cioé si legano ad un lattice di nuclel atomici.In
atri termini la formazone del plasma biologico € un proces reversibile, accompagnato da
assorbimento ed emissone di quanti di energia radiante.

Sewmndo i biofisici russ la cdlula umana non sarebbe atro che unemittente di radiazoni
elettromagnetiche.Essa emetterebbe radio-onde,once di frequenze luminose visibili ed invisibili e
onde aaustiche infrasoniche.ll nucleo emetterebbe luceinvisibile UV; i mitocondi, conlaloro densita
di ioni,emetterebbero lucerossa visibile molto debale, rilevabile cn metodi particolari.

Sempre secondogli stess ricercaori,il bioplasma é caatterizzao da un ato grado di ordine(basso
livello di entropia) ed e questo fatto che lo distingue dall’ordinario plasma della fisica essendo
altamente organizzao, tanto da poter parlare di un vero e proprio corpo bioplasmico.E questa € una
delle caratteristiche che lo asdmila all’orgore. Il bioplasma sarebbe indtre influenzao dalla
ioncsfera, dalle macdie solari e da altri influss di tipo cosmobiologico.Ess indltre ritengono che sia
presente nel proces di trasferimento di energia vitale da guaritore a pazente( proprio come accade
per I'energia argorica).

Il biofisico moscovita Victor Adamenko ritiene che si dovrebbe parlare di “ una fredda emissone di
elettroni da un soggetto vivo verso I'atmosfera”l centri di emissone, dislocai a centinaia sul corpo
umano, sembrano corrisponcere a purti dell’antico sistema dnese dell’agopurtura.

II' Dott. Vladimir Inyushin, uno degli sperimentatori dell’Universita di Alma Ata, e giunto ala
conclusione che” a di la di ogni dublio ciascun organismo vivente € un sistema che irradia energia e
creaun campo attorno a sé “.Egli indtre nonesitaa identificare il corpo di bioplasma conil corpo
eterico delle antiche filosofie e delle dattrine orientali, spes confuso col corpo astrae.A questo
propasito c'e da dire che, secndoquesta concezone, il bioplasma comincia ad assumere il significao
di unaspede di etere biologico. A questo purto verrebbe sportaneo pensare a bioplasma come ad un



particolare agpetto d energia orgonica
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ROTORGON
Pos. | Denomination N° |Materia
1 | Cupnut (Dado ciem) 1 Brass Ottone
2 |Screw5MA (Vite) 1 Brass Ottone
3 Flange 1 Brass Ottone
4 | Revolving half abax 1 Board Scatola orientabil e
5 Base 1 Woaod Legno
6 |Topendlock 1 Brass Disco di chiusura




. Rotor ASEEMBLY
Denomination N° |Material
Tapered pin (Perno a sill 0) 1 Sted (acdaio)
Manifold dsk (Disco coll ettore) 1 Board (cartone)
Rayed bearing- n.3 wires(Raggieraa |3 Copper (rame) @ 0.3 mm
3 bracd)
30 Paper ring (Carta Vergatina) 1 Manifold paper
I . l % Conical seat mill ed 1 Brass(ottone)
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IL MAGNETORGON
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Fig.3 - Unaparticdla caica de entrain un campo magnetico uniforme H con direzone v percorre in generale
unatraiettoria che éun' elica dlindrica avente per ass ladirezone del campo.

Misura della d.d.p. in_ mV _tra la colonnina centrale e la lamiera interna

dell'accumulatore
con 'inserimento di una batteria auvsiliaria

C.C C.A,
ROTORGON 15,2 218

LAMIERA 89 170

Sono state cseguite due prove, una con il Rotorgon Mod. RO-6 ¢ altra con una semplice lamiera delle stesse
dimensioni dello statore dello strumento, ma privo di accumulatore. La tensione misurata nel primo caso, col
commutatore del multimetro sulla portatz DC ¢ del T0% mageiore di guella misurata nel sccondo
caso{semplice lamiera). La tensione nusurata nel Rotorgon col commutatore su C A, la misura & stata del
28% maggiore di quella misurata tra perno centrale ¢ semplice lamiera. La batteria ausiliaria forniva una
tensione di 63 W

Queste prove starcbbero a dimostrare che ambiente delimitate all interno del Rotorgon sarchbe dotato di
una carnca di joni maggiore rispeto a quella presente nell’ana, & panta di altre condizioni. Questa maggiore
conducibilita all’interno dello statore sembra debba attribuirsi alla presenza del piccolo accumulatore
A0
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STUDIQ DELLE PROPRIETA’
ELETTRI DEL_ROTORGON :

I)

Se colleghiamo I’apparecchio con un condensatore notiamo che, dopo qualche tempo, il
condensatore risulta carico. Le due armature del condensatore dovranno essere collegate con due
piastre metalliche applicate agli stipiti della scatola, con I'interposizione, tra stipite e piastra, di uno
spessore isolante. { sehema aflagats)

Noi ci siamo serviti di due lamine di alluminio incollate su due striscette rettangolari di cartone(3
cm x 10 cm). Questi due elettrodi sono stati fissati agli stipiti tramite i consueti morsetti di ottone.

Imizialmente, alle ore 18,45, il condensatore delle capacita di 60 p F, era scarico. Dopo 5 minuti,
al tester collegato in parallelo, si faceva la lettura di 34 mV, una tensione che tendeva ad aumentare.

Abbiamo operato sul mod.RO-6( angolo di apertura della scatola 120°) la cui girante, durante tutta
la prova ha sempre ruotato, in senso anti-orario, con moto oscillante (accel. e decelerato ), con
velocita media di 12 —14 giri/min. Orientamento - =~ W. '

Condizioni ambientali : ore 18,45 — Temp. int. = 22°C - Umidita relativa int = 41%-
Pressione=766 mmHg.

Alle ore 19,00 la tensione era 46,5 mV, alle 19,27 saliva a 50,5 mV, alle 19,37 era 50,8 . Dopo
un’ora dall’inizio della prova e cioé alle ore 19,45 la tensione era di 51,5 mV.
La curva dell’incremento della tensione nel tempo & stata riportata nel grafico che segue :
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Il rotorgon carica un condensatore
fig. 6

CIRCUITO DI PROVA COL ROTORGON RO-6

I
i

fig. 7 - Schema di montaggio per la prova della carica di un condensatore tramite Rotorgon RO-6
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